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摘 要

在准脆断情形中
,

裂纹尖端存在一个微小塑性区
.

这一塑性区虽然微小
.

但其 影响又不能忽
略

,

因此需要对原有的线弹性渐近场进行校正
.
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A
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M c C lint oc k 和 G
.

R
.

Ir w i彭1J 于 13 6 5年提出

了一个修正理论
,

并被广泛引用至今
.

本文指出这一修正结果是错误的
,

并给出了正确的修正 结果
.

一
、

M eC lin to ek 和 Irwi
n 的修正结果

外G
如图1所示

,

文献【1〕中有 R 二 2r , 及

{
尺: = a斌下云

~

r , 一
华乡
‘汀 V S

(1
.

2 )“ ’

(1
.

8 )“
’

A

丁
口 .

刀 C

尽矛
、

\

} 卜、 、、

勺1 1
1

、迫|开图
其中 a 。

为屈服应力 , d = a 十与

将式 (1
.

2 )
〔‘’
代入 (1

.

8 )
‘”可得

之户 ~ H 二

犷即==
a

2 m 2一 1
(1

.

1 5 )
’‘’

其中 m = 。a/ a

将(l
.

1 5)
t”代入 (l

.

2)
〔‘〕即可算 出修正后的应力强度因子贡

, .

迄今为止大量文献引用了这一修正结果
,

并误认为用下述迭代法可求出更精 确 的 贡 : ,

且p
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: = a澎不而
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:
作为 K 钾 ,
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。,
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计算出 r , ,

作为 r铲
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。,
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.
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.
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作为r护

’,

(5) 反复计算直到 K {
” 一 ‘, 和 K 尸之差满足一定要求为止

.

钱伟长推荐
.

3 77



37 8
‘

汪 愁 弊

二
、

正 确 的 修 正 结 果

对于线弹性 I型渐近场有熟知蜻呆
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要保证应力松弛平衡
,

,

即曲线月刀C万形状
,
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16 )就是对原裂纹半长的修正值
.
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.

的 即可求得修正后的应力

强度因子K : .
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,
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即可求出相应的 , , 和K 。.

三
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结 论

以平面应力为例加以讨论
。

(i ) M e Clin to e k 和 Ir w in 的修正结果(1
.
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是错误的
,

因为
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,
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.
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.

为了保证 R = Zra
,
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(2 ) 本文给出的结果保证了应力松弛平衡
.
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(3 ) 迭代法的结果就是 M e Clin to e k 和 Ir w in 的修正结果
,
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当 m = 2时
,

M cC lint oc k 和 Ir w in 将裂纹半长的修正值提高了大约28
.
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.

(b ) 由式 (2
.

15 )
〔” ,

(2
.

1 2 )和 (2
·

9 )可得 表1 万
:

值 单位
: k g / m m 3/2

贡贯一贡
,

_

丈
,

一K
,
一

/万丁
一
一I _ /

V
I十丽

至二 I一 V
1

土一痴
恋
干1

/
‘ .

1 _
,

V
土十乏i元牙石一

未未 修 正正 M eClin to ek和Irw innn 本 文文
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当 。= 2时
,

M c Clint oc k 和 Ir w in 将应力强度因子的修正值提高了大约27
.

6肠
·

当a = i om m , a 。
== i 4 0 k g / m m

Z ,
a = 7 0 kg / m m

Z ,

其应力强度因子 K :的值如表1所示
·
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